

►完成祕魯主題剪報。

▼透過讀報，了解印度是太空科技發達的國家。



從讀報出發 和世界做朋友 4-4

文・圖片提供／許智妃（苗栗縣照南國小教師）

NIE
Newspaper in Education
讀報教育

旅遊小達人帶路 體驗寶島風情



▲自製的涼拌豆腐令人食指大動。

苗栗縣照南國小學生選定招待印度、祕魯和義大利小客人，並規畫「九天八夜——臺灣好行」行程，希望透過讀報和世界交友，拓展國際視野。印度小組經由《國語日報》剪報得知，在男女不平等的印度傳統社會，今年三十歲的傑出女性迪芙亞，終於實現夢想，成為波音七七七女機長；印度計畫在二〇二〇年成為第四個將太空人送上外太空的國家，這些都顛覆了學生對印度的看法。

鑑於印度擁有千年歷史的宗教、藝術等特色，小組計畫招待印度小客人的行程是一認識臺灣學生育昕還前往雲林北港朝天宮、布袋戲館及蜜蜂故事館等地踏青。印度擁有的宗教文化與傳統藝術。因此，學生育昕還前往雲林北港朝天宮、布袋戲館及蜜蜂故事館等地踏青。

祕魯小組從蒐集資料中發現，祕魯人會將可愛的天竺鼠吃下肚，感到不可思議；平常吃的馬鈴薯在祕魯境內就有兩千多個品種，為了確保糧食安全，還會舉辦馬鈴薯種植賽。祕魯神祕又奇特的文化，讓學生大開眼界。

馬鈴薯是西方主食之一，祕魯小組決定讓小客人品嘗道地的東方養生食物——豆腐，炎炎夏日端上一盤涼拌豆腐，保證胃口大開。涼拌豆腐料理很簡單，只要

將豆腐切塊，撒些薑絲，淋上醬油膏，最後放上一片恐龍造型海苔片。哇！任誰看了都會食指大動呢！休息過後，再一起去玩扯鈴、跳格子，相信不到半天時間，大家都能成為好朋友。

，而我是『玩真的』的，我認為一定會有小外賓來訪，所以每天很努力學習。

老師說這次活動不是『假設』狀況，而是『玩真的』，我認為一定會

度奶茶，香濃的茶香加入Q彈的珍珠，那股嚼勁絕對令人回味無窮！而為了拉近和國際友人的距離，設計魔術方塊和疊杯這兩項既簡單又具挑戰的競技，加上製作布袋戲偶，一定能為臺灣探索世界奧妙。



▲上臺報告「臺灣好行」行程。

◀實地踏查布袋戲故事館。

為了讓義大利小客人認識臺灣的好山好水，小組推薦阿里山行程，這才發現，最早森林小火車的乘客竟然是一「神木」。隨著火車慢慢前進，更期待看見祝山最美的日出。

閱讀國際新聞時，學生發現義大利有對抗空氣汙染的好方法，就是淨化空氣，也可美化環境，一舉兩得。學生宥昕說：

「報紙裡有豐富的知識，讓我們更了解這個世界。」

宥昕說：「這次活動不是『假設』狀況，而是『玩真的』的，我認為一定會